Ypok-nymewecmesue
AprdomeTrieckme OeNCTBUSA Hag, AECATUHHBIMN Opo0SMM

O6pa3oeamesibHasi yesib ypoka: 006006LLeHe U CUCTEMATM3aUNA 3HAHWUIA, YMEHUI, HAaBLIKOB yYalluxcs npu
BbINOMHEHNM apudMeTUYEeCcKMX AeNCTBUM Had AEeCATUYHBIMU APOGAMM.

O6opydoesaHue ypoka: KOOOCKOMN, KOAOMO3UTUBbI, KapTOYKM ANs CaMOCTOSITENbHOM paboThl, nepdokapTol,
3aHMMaTenbHas kapta nyTewecTBus Mo cTpaHe «[ecAaTudHble ApoGux», Tabnuubl, Nnakatel ¢ 3agaHUAMK ONs
npensTcTBUM, Tabnuua ans MaTeMaTuy4eckomn actadeThl.

Xo[ YPOKA

Yyumens. CerogHa BMecTe C /BaHOM-LapeBU4eM Mbl COBEPLUMM YyBrieKkaTenbHOe MyTelecTBue B CTpaHy
«decatnyHble Opobu» M BbIACHUM, Kak Mbl YMEEM BbINOMHATL apudmeTnyeckne OENCTBUSA HaL OeCATUYHBbIMMU
apobsamun. Ntak...

B HekoTOpoMm LiapcTBe, B HEKOTOPOM rocygapcTae xun-obin MiBaH-uapesny. OH o4eHb Nnobun nytewecTsoBaThb.
OpHaxabl B OOHOM M3 yBrieKaTenbHbIX NyTewwecTBmin noecTpedan VeaH-uapeBuy Eneny MNpekpacHyto. Monobunu
OHM Apyr apyra u pewuvnun noxeHmtocd. Ho 3non Koweln beccmepTHbId y3Han npo 9TO U noxuTtun EneHy
lMpekpacHylo. YHeC ee B Janekyt CKasouHyk cTpaHy «[ecsaTudHbix gpobeny». VBaH-uapeBu4Y pelumnn BbIpyYnUTb
EneHy lNpekpacHyto, HO Ans 3TOro emy NoHagobunock ymMHoe, coobpa3sutensHOe BOMCKO, KOTOpPOe Nomorno 6bl B
HEeM3BECTHOW ANsi Hero cTpaHe «ecATnyHbix gpober». Hayan oH ncnbiTeiBaTb BOUHOB.

I. MaTtemaTtu4eckasn actacpeta

(Knacc denumcsi Ha dee KoMaHObI, y4eHUKU omeedarom rnooyepedHo. Jlydwul psad cmaHoeumcs fy4ywum
ompsidom.)

3apgaHun

1. Kakoe 4ncno MoxHoO npeactaBuTb B BUAE AECATUYHOM apobn?

2. Kak nsmeHnTcst 3HadyeHme OecsTMdHOM Apobu, ecnu B ee 3anvcy 3anaTyio NepeHecTy BnpaBo Ha Tpu
undpel? MNpuseanTte npumep.

3. Kak nm3meHuUTCA 3HadeHue JeCAaTUYHOW Apobu, ecnu 3anaTyld NepeHecTu BMAeBO Ha ABe uudpbl?
MpuBeaunTe npumep.

4, Bbiumcnnte 0,0267 m 1000.

5. Bbiumcninte 100,5 : 1000.

6. Bbiuncnnte 0,25 -0,1.

7. Bbiumcninte 125-0,001.

8. Bbiuncninte 9,06 : 3.

9. Bbluncninte 0,5+ 1,9 0,2

10. Hanante yacTHoe ABYX HaTypanbHbIX Yncen: 2:5.

§ 0,4
11. Hangnte 3HavyeHme gpobn ——
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13. Haingnte HenssecTHoe cnaraemoe: x + 1,1 = 3,35.
14. HananTte HensBecTHoe cnaraemoe: 8,4 - x = 3,5.
15. 'oe Hago nocTaBuUTh 3andATbie, YTOOLI MONYYNNIOCh BepHOE paBeHCTBo: 32 + 18 = 57

Y4yumesb. Bnepeam gopora, a B KOHUe nyTellecTBus ViBaH- LapeBund BbIGEPET reHeparnoBs A1 BOMCKa: A4S 3TOro
BCEM OH pasfgan 3ajaHusd, KoTopble BOMHbI OyayT pellatb, eCNN Y HUX OKaxeTcs cBobogHoe Bpems. 3agaHus y
Ka)K4oro Ha CTofe, B KOHLE ypoka MPOBEPUM NX MPaBUITbHOCTb C MOMOLLIbIO NepdokapT. A Tenepb B MyTb.

Moexan VBaH-LapeBu4 BMecCTe C BOMCKOM Bblpy4aTb EneHy NpekpacHyto. Bbiwnu oHn k OypHOW peke, a Tam
OFPOMHBIN KaMeHb 3aKpblfl AOPOry Ha MOCT. Ha kamHe HanucaHbl Tpu BblYUCIUTENbHBLIX NpuMepa. Ecnn unx
NpaBubHO PeLUNTb, TO B OQHOM M3 HUX NOMYyYnTCA Marnyeckoe Yncro. NpounsHeceT ero BOMH — KamMmeHb NOBEPHETCS
n oceoboauT Jopory.

(K docke ebi3bigaromcsi 80UHbI, M0 0OHOMY Om Kaxdo2o ompsida, Komopbkie pewarom rnpumepbl. OcmarbHble
pabomarom camocmosimersibHO. [locie mozo, Kak omeem Mosy4YeH, y4umesib Npocum npovyumamsa 4Yuciio.)

I1. MepBoe npenaTcTBue
(PeweHue npumepos.)
1. 0,415+ (2,85:0,6+3,2-2,72:8) + 5,134 : 0,17.

[5] [45,475]
2. 0,1:0,002-0,5-(7,91:0,565-11,1:1,48) + 0,25.

Bce oTBeThI MOJy4YeHBI. Y4YHTeJb BKJIOYAeT KOMXOCKOIL. [47]
CHayajla mpoemHMpYyIOTCSl OTBeTHI Y4YaIIHMXCs, a MOTOM JHCT ¢ .

yka3aHHeM NyTH, BbIX0/1a U3 1a0HPHHTA. 3. 71,435:0,07 - (80,07 - 1,56 + 0,140908 - 100) -
260,53 + 0,03.

[621]

Yyumerb. MepByto Nperpagy BOMCKO 040Mero: KaMeHb NoBepHyncs. Janblue gopora npueena vx K BosweGHoi
CTeHe cTpaHbl «[lecATuYHbIX Apobeii». OT cTeHbl Aopora Bena B nabupuHT. Hago HaiTu Beixod u3 nabupuHTa. «A3
nabvpyHTa BbIMAET TOT, KTO U3 CTPErok Aopory cobepeT».

(Yyumensb ekriroyaem kodockor. Beigewusaemcs rnnakam ¢ ypagHeHUsiMu.)

I11. Btopoe npenstcTBue

(PeweHue ypasHeHudl.)

Hapgo pewnTb 3TV ypaBHEHUs!, NONyYnUTb, OTBETHI, 3anMcaTb UX MO Nopsaky (Mo HoOMepam ypaBHEHWUIA) U Toraa
CTPENKM YKaXyT Aopory n3 nabupuHTta. K gocke BbI3blBalOTCH TPU BOMHA, OT KaXXA0ro oTpsaa no ogHoMmy. Kaxkabii
peLaeT no ABa ypaBHEHHS.

lMepesbiti eouH. 1. 0,24 : (x - 0,008) = 120;

[0,01]
2. x- 0,25x - 0,3x = 135 : 1000.
[0.3]
Bmopot eouH. 1. 4,8 : (x + 0,04) = 120.
(0]
2.1,12,1=0,2x + 1,8x - 0,35x.
[1.4]
Tpemuii eouH 1. (x - 4,52) « 10 = 54,8.
[10]

1. 2,5x + 6,08x + x=479 : 10.

=
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Yyumens. Bbixog 13 nabvpuHta ykasan gopory B rnyouHy cTpaHbl «[JecaTnyHbix Agpobeny.
KapTa-nytewecTtBue no ctpaHe «[lecaTn4yHble APOOU»




Monan WBaH-uapeBndy C BOWCKOM B nec, k u3bywke babbl- arm. Ova paBHO BpaxgoBana ¢ Koweewm
BeccmepTHbIM U cornacunack nomoyb MBaHy-LapeBnyy crnpaBuTbes ¢ Kaweem. BonHbl OMKHBI pelunTb 3agady u
BbIbpaThb Nnapeu, B KOTOPOM 3aKNioYeHa ero CMepThb.

Iv. TpeTbe npenATcTBUE
3apava.
NmeeTcs gesatb uncen. Mx cpegHee apudpmetuyeckoe 14,2. CpegHee apudMeTU4eCcKoe nepBbiX NATU YMcen
12,6. Hanante cpepHee apudmeTndeckoe Opyrux YeTblpex yncen.
PeweHue.

1) 14,2+9=127,8 — cymma geBaTu yncen;

2) 12,6 + 5 = 63 — cymma nepBbIX NATU Y1cen;

3) 127,8 - 63 = 64,8 — cymma ocTarbHbIX YETbIPEX YMCEST;

4) 64,8 : 4 = 16,2 — cpeaHee apudMeTnYEeCKOoe OCTarbHbIX YeTbIpex Yncen.
Omeem: 16,2.

Yyumenb. VI packpbin ViBaH HyXHbI napey. BbiHYNn M3 Hero ctpeny C KoweeBOW CMepTbio, nepernomun ee.
MokoH4eHo ¢ Koweem beccmepTHeiM — ocBoboaunace Enena lMpekpacHasa. Ho EneHa peluvna, 4to 310 Npoaenku
Kowues, a He HacTogLee ocBoboxaeHue. M pewmna oHa ucnbiTaTe BOMHOB, 3a4ana um 3agadvy.

V. YeTBEepTOE UCNbITaHNE

(PeweHue 3adayu. Y4eHUKU pewaom camocmosimersibHO ¢ nocnedyrowiel nposepkod.)

3apayva. Cymma aByx uncen 495. O4HO M3 HUX OKaHYMBAETCH HYNEM; €CMy 3TOT HyINb 3a4€PKHYTb, TO MNONYYNTCSH
BTOpOe 4ncno. Hananre aTo uncno.

PeweHue. TlycTb MeHblUee Mckomoe 4ucro X. Torga Btopoe uucro 10x. Tak kak cymma aByx umucen 495,
COCTaBnsem ypaBHeHVe
x+ 10x = 495,

11x = 495,

x=45.
45 « 10 = 450 — BTOpPOE YNCHO.
Omeem: 45, 450.

Yyumens. NMoBepuna EneHa. B TOT e AeHb cbirpanu cBagbLoy.

VI. JononHutenbHble 3agaHus

(BbinonHume 3adaHue ¢ 8b160pOM MpasusibHO20 omeema.)

1. PewwnTe ypaBHeHne s : 2,3 = 4,6.
A. 105,8. b. 1,058. B. 10,58. r.2.

2. HanguTte 3HayeHue BblpaKeHus

38,76 : 6,8 + 36,04 : 6,8 ygobHbIM cnocobom.

A. 1,1, B. 11. B. 10. r.11,1.

3. HanguTte 3HayeHue BblpaKeHus

12,37*4,185 - 12,37* 4,184 yno6HbIM cnocobom.
A. 0,01237. . 12 370. B. 1237.T. 12,37.

4, Hangute 3HayeHue Bbipaxkenusa 37,85 : d, ecnn d = 0,01.
A. 37,85. 6. 0,3785. B. 3785. I". 378,5.
5. Hangute cpegHee apudmeTnyeckoe Ymcern:

38,4; 38,9; 37,3; 39,1; 37,8.
A. 38,3. b. 38,4. B. 383.T. 37,3.
Omeembi:1.B.2.B6. 3. A. 4.B. 5. A.

VIIL. NMopBepeHMe MTOroB ypoka

Yyumenb. Xopowo cnpaBuoCb BOWCKO C MPensatcTBUsAMU CTpaHbl «[decatuyHbix gpobeny». 3HalT BOWHBbI
NpeMyapocTn 3TOW CTpaHbl, He BOSATCA HMKaKUX 3adaHul, eCTb y HUX 3HaHudA. Harpagun wegpo, no-uapcku
ViBaH-LlapeBUY BOMHOB, MOMOraBLUMX eMy B npeofoneHuun npensatcTBun. (Modeodsimesi umoau pabomsi yHaujuxcs,
omeeyasuiux y docku.)

A Tenepb BbiGepeM reHepanos. [NoaBedeM UTOMM AOMNOMHUTENBHOW CaMOCTOATENbHOW paboThl.

(Ob6nsignsiromces 2eHeparbl U UX OUEHKU.)

BoT 1 cka3ke koHel, a 3HauWT, KOHEL, U HalleMy NyTeLIeCTBUIO MO CKa3oYHOW CTpaHe «[lecATuYHbIX Opobew».
Cnacvnbo BonHam 3a T0, 4TO NoMornu ViBaHy-LuapeBnyy B HE3HAaKOMOW Ans Hero ctpaHe «[ecatuyHbix opobein».



